



9年前拍的照片

9年前,一次在周口荷花市场采访时,偶然遇到了这位老人。当时她正帮别人运货,身上背着大大一个包裹,头发全白。被这个瞬间感动,我迅速拿起相机拍下了图片。

多年来,总有一丝牵挂萦绕心头,老人的身影会不时出现在我眼前,一直想知道,她现在还好吗?前不久,我又在周口荷花市场看到了她。让我惊喜的是,老人身体很好,眼不花、耳不聋,除了腿部关节有点问题外,别的病没有!

这位老人就是牛书英,今年71岁,20多年前从项城来到周口市区,一直在周口荷花市场帮别人拉货运货。虽然5个子女都很孝顺,但老人坚持自食其力。丈夫去世得早,现在老人独自生活,住在周口荷花市场旁边租来的两间房子里。老人说,自己能吃能睡,还不想给孩子们添麻烦,不愿和孩子们住在一起。

老人每天5点多起床,然后开始一天的劳动。早上,周口荷花市场需要往外运的货非常多,这也是她最忙的时候。早饭,如果有时间就吃一点儿,没时间就到中午再吃了。下午就好多了,有时候还能午休。晚上6点左右收工回家,自己做点饭,吃完就躺在床上看电视。

午休的时候,我应老人之邀到她家。一进到屋里,老人就热情地向我展示她今年新买的棉袄。她说,棉袄多得穿不完,有几件是女儿买的。床上铺的褥子也厚,用的是她去年才弹的棉花。电视机是新换的,就放在床头,想什么时候看就什么时候看。老人最喜欢看的是战争片。孩子们会抽时间来看她,几个孩子都不想让她再干了,可她自己不愿意闲着。老人说,让她呆在家里身体反而会出毛病,还是让她劳动吧!劳动能让她更快乐。

看着牛妈妈向我“炫耀”她的棉袄、她的棉被,她墙上挂着的羊肉、猪肉、鱼肉,我心里升起一股强烈的敬意,这是对劳动者的敬意。

记者 朱鸿 摄影报道

# 快乐劳动 幸福生活



如今,老人还在周口荷花市场帮别人拉货运货



新买的棉袄



新换的电视机



伙食不错

□晚报记者 范小静 通讯员 刘萌

**本报讯** 近日,联通线路的固定电话用户,经常接到逼真的电子语音电话,内容多是骚扰或疑似诈骗,这让市民很郁闷。接到类似电话的王女士昨日向记者反映:“我连续接到电话,说我的电话将强制停机,请记者帮忙核实是真的还是骗子打来的?”

“中国电信提醒您,您的电话已欠费xxxx元,将会在两个小时内强制停机,若有疑问请拨数字……”王女士告诉记者,第一次接到此类电话时,她立马去营业厅查了话费余额。后来,一听还是这种内容的电话她就直接挂掉,但还是担心自己的电话或个人信息被他人盗用,从而真的造成财产损

## 又现骚扰、欺诈电话!

**周口联通提醒:勿信或回拨,谨防上当**

失。另外,王女士还告诉记者,让她感到好奇的是,明明用的是“联通”,怎么是“电信”提醒。此外,她刚刚缴了100元的话费,欠费有点不大可能。

和王女士有类似经历的杨先生也是气愤不已,法学科班出身的他近日也接到如下电话:“中级人民法院提醒你,这是最后一次通知,你有一张刑事传票未领取,本院将于下午4时30分采取强制性行动。为了保障你的权益,请尽快领取。语音查询请按9……”听

后,他有一丝疑惑:被法院起诉了,而且是刑事案件,但没有法院正规的传票,只是电子语音通知,这根本不合情理,再加自己从没做过亏心事,明显就是一个骗局。可半夜三更被这么一个电话吵醒,着实扰了杨先生的美梦。第二天这种电话被杨先生的爷爷接到,老人差点吓出心脏病来。

记者在随机采访中发现,受访者多表示接到过此类电话。对此,周口联通相关负责人表示,经查,此类通知为恶意骚扰客户的

不法行为,来电号码多为“+19394”+用户固话号码等的虚假号码。

周口联通提醒广大客户:对此类骚扰、欺诈电话应提高警惕并注意防范,勿信或回拨此类不明来电,谨防受骗。如遇类似可疑行为,可拨打中国联通客服热线10010咨询核实,必要时可拨打110报警。针对此类情况,他们正积极配合相关政法部门打击此类恶意骚扰行为。

# 广告